



司局長訪京冀促進兩地機構深化合作

香港文匯報訊(記者 林熹)特區政府多位司局長近日到訪北京。律政司司長林定國今日(18日)與商務及經濟發展局局長丘應樺等多名官員前往北京，出席明天上午舉行的支持香港全面參與和助力「一帶一路」建設聯席會議第六次會議，他亦與多個機構和組織會面，期望促進兩地機構深化交流合作。同時，民政及青年事務局局長麥美娟和政制及內地事務局局長曾國衛也正在當地訪問。

據政府新聞處消息，林定國將以「融入國家發展大局督導組」下設的「一帶一路」發展小組組長身份，率領政府官員出席會議，官員包括商經局局長丘應樺、財經事務及庫務局副局長陳浩濂和創新科技及工業局副局長張曼莉。在北京期間，林定國亦會與中華全國律師協會、國家法官學院、中國政法大學和亞洲基礎設施投資銀行等機構和組織交流，期望增加香港法律界發揮所長的機會，服務國家所需，更好融入國家發展大局。

昨日下午，政制及內地事務局局長曾國衛啟程前往北京訪問，其間將拜會相關中央部委。粵港澳大灣區發展專員陳潔玲亦會一同訪問，他們將於19日返港。

麥美娟寄語港青續為文博產業獻力

民政及青年事務局局長麥美娟於本月16日率團抵京訪問。昨日上午，她探訪參加香港金融青年會在「青年內地實習資助計劃」下到北京進行金融專題實習的香港青年；下午則前往故宮博物院為「粵港澳青年故宮實習計劃」開學儀式主禮和參觀實習場所，並與故宮博物院院長王旭東見面，麥美娟寄語在京實習港青續為國家文博產業獻力。

麥美娟隨後與全國青聯負責人王藝和全國青聯秘書長劉愛平會面，就協助香港青年融入國家發展大局和進一步鼓勵兩地青年交流等工作交換意見。麥美娟感謝全國青聯一直鼎力支持特區政府的青年發展工作，她亦鼓勵內地青年到香港進行交流回訪，多了解香港文化和社會狀況，促進兩地青年的相互認識。

另外，環境及生態局局長謝展寰今日將啟程前往廣州及肇慶訪問，將拜訪廣東省農業農村廳，以加強粵港兩地漁農業交流和合作。他亦會參觀肇慶市觀星養殖基地、廣東國際漁業高科技園、粵港澳大灣區「菜籃子」(增城)通關便利區及從化馬場等，了解相關產業的最新發展。



◆麥美娟與在北京的香港青年和學生團體見面。

2023年「港澳大學生文化實踐活動」閉幕式暨實習成果分享會昨日在北京舉行。在為期5周的實習期內，48名港澳大學生在故宮博物院等19家實習機構開展文化實踐，在老師的帶領下參與了文藝演出管理、美術展覽策劃、文獻目錄整理、文創產品開發、志願服務組織、外文資料翻譯等工作。其間，還參訪了雄安新區，深入了解雄安新區發展理念、城市規劃及未來願景，赴中關村京港澳青創中心與嘉賓就創業就業等議題進行深入交流。多位港澳學生表示，在學習實踐的過程中，豐富了對中華文化的認知，明確了職業生涯發展方向，立志為弘揚中華文化做出自己的努力。

◆香港文匯報記者江鑫嫻北京報道

香港文匯報記者江鑫嫻北京報道

香港文匯報記者江鑫嫻北京報道